
Conseil Consultatif Egalité des Chances  

Procès-verbal de la séance du 26/04/2023 

 

Présents: 

Mme Katia Van den Broucke - Présidente 

M Nelson Kenmogne Nono – Vice-Président 

Mme Andrée Godrie 

Mme Jacqueline Housmans 

Mme Marie Clément - Planning familial BSA 

Mme Marina Ramos - Planning familial BSA 

Mme Aurélie Detavernier 

Mme Jade Roland – Affaires sociales 

 

Excusés :  

Mme Laurence Duhin  

M Samuel Haquin 

Mme Julie Walravens 

Mme Mireille Walschaert – Affaires sociales 

 

Absents : 

M Marc Hermans – Président du CPAS 

M Abdel Ayadi 

Mme Yvette Baar 

Mme Alphonsine Bouya 

Mme Saumaya Itak 

M Frank Mulisi 

M Lorenzo Neirinckx 

Mme Catherine Provoost – Hoppa asbl 

Mme Sarah Scaillet 

Mme Nadine Truggelaar 

Mme Mélina Vande Borre 

M Laurent Locqueneux 

 

1. Procès-verbal du 15/02/2023 – approbation 

Sans remarque, le PV du 15/02/2023 est approuvé. 

2. Actions réalisées : 

a. 8 mars : journée internationale des droits des femmes 

A cette occasion, 5 plaques de rues féminisées complémentaires ont été placées en plus de celles 

existantes, il s’agit de : 

Rue Mathieu Pauwels - Rue Anne Zagré 

Rue Emile Heylens - Rue Audrey Hepburn 

Place du Roi Baudouin - Place Reine Fabiola 



Avenue des Frères Becqué - Avenue des Sœurs Brontë 

Rue Georges Rémy - Rue Maurane 

 

b. 21 mars : journée de la trisomie. Action chaussette dépareillées 

Une demande aux collaborateurs de l’administration a été faite afin de prendre des photos de leurs 

chaussettes dépareillées. Cette action a suscité quelques « like ». 

3. Actions en cours : 

a. Enquête relative aux comportements sexistes dans l’espace public à Berchem-Sainte-

Agathe 

L’enquête Harcèlement sexiste est diffusée sur notre site communal, sur la page Facebook, et sur la 

page Instagram de la commune. Il y a aussi un communiqué de presse et quelques articles dans la 

presse. Une distribution de flyers avec QR code a également été faite (bibliothèque, planning familial, 

accueil de la maison communale, dans les entreprises, écoles, …). L’enquête sera disponible au 

minimum jusqu’au 15 juin. 

Pour les affiches et flyers, outre ceux distribués, on va poursuivre progressivement la distribution 

notamment au Basilix. 

Il serait peut-être intéressant de relayer l’information par mail aux communes limitrophes de 

Berchem-Sainte-Agathe ainsi qu’aux grosses entreprises telles que Randstad, L’Oréal, Volvo,…  

 Un journaliste va contacter Katia suite au communiqué de presse. 

Les gardiens de la paix via notre service prévention sont également au courant de cette enquête et 

sont prêts à répondre aux questions éventuelles.  

A ce jour, nous avons 31 personnes francophones qui ont répondu à cette enquête ainsi que 2 

néerlandophones ; ce qui est un très bon démarrage ! 

4. Actions prévues 

a. 17 mai : journée internationale de la lutte contre l’homophobie 

Randstad réitère sa demande cette année encore de pouvoir illuminer leur façade aux couleurs de 

l’arc-en-ciel la semaine du 22 au 26 mai 2023. Katia ira en personne pour l’inauguration de cet 

évènement. 

La Belgian Pride cette année est prévue le 20 mai. L’organisation de l’année dernière n’était pas 

optimale et donc aucune délégation ne sera prévue pour cette année.  

b. Octobre : Semaine Européenne de la Démocratie Locale 

Un nouvel appel à candidatures SEDL 2023 (ouvert à l’ensemble des communes et CPAS) pour de futurs 

projets à développer en lien avec la démocratie locale et participative au sein de la commune est lancé. 

Cette année, le thème choisi est : La résilience démocratique au cœur des communautés locales et le 

budget est de 30.000€. Katia va envoyer un dossier de candidature pour le 16 juin au plus tard. Quelques 

thématiques sont mises en avant telles que le multiculturalisme, la diversité, l’ouverture d’esprit… mais 

à ce jour rien de concret donc toutes idées sont les bienvenues.  

Marina du planning familial et Katia vont se mettre en contact pour en discuter. 



Katia parle également du « Warme William », qui est une initiative du Fonds GavoorGeluk et se concentre 

sur le renforcement de la résilience et du bien-être mental chez les enfants et les jeunes âgés de 0 à 24 

ans. L'ours bleu Warme William est la mascotte de cette campagne. Il veut encourager les jeunes à parler 

de leurs sentiments et à écouter ceux qui traversent une période difficile. Un achat de cette mascotte a 

été fait pour toutes les écoles néerlandophones, y réfléchir pour les francophones mais cela revient à la 

compétence de l’Echevin de l’enseignement francophone, Monsieur Yonnec Polet. 

5. Tour de table 

Pas de commentaires 

 

 

 

Prochaine réunion 28/6 à 18h (petite salle du Conseil) 


